ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до  проекту Зміни №2 ДСТУ Б В.2.7-137:2008 
„Будівельні матеріали. Блоки з ніздрюватого бетону стінові дрібні.

 Технічні умови"
1 Підстава для  прийняття Зміни №2 до стандарту
Технології виробництва  виробів з ніздрюватого бетону змінилися, що дозволяє отримувати більш легкий та міцний матеріал. Але в деяких випадках отримання такого бетону передбачає  додавання в шлам більшої кількості води, яка залишається у кінцевому продукті у вигляді  відпускної вологості. Проведений   аналіз нормативно-технічної документації, що  діє на території Росії, Білорусії та  країн ЕС, показав  відсутність  показника відпускної вологості в цих документах.
Зважаючи на це, показник відпускної вологості в проекті Зміни №2  переводиться з нормативного до інформаційно-довідкового. Ця зміна гармонізується  зо всіма ДСТУ, що стосуються ніздрюватого бетону.

Фінансування  витрат, пов’язаних з виконанням робіт по розробці   Зміни №2, буде  проведено за рахунок виробників ніздрюватобетонних виробів.
2 Призначеність і  завдання Зміни №2 до стандарту
Результатом розробки  є проект Зміни №2 до національного стандарту на блоки стінові  дрібні з  ніздрюватого  конструкційно-теплоізоляційного бетону  автоклавного та неавтоклавного тверднення, які:

- виготовляють із застосуванням цементних, вапнякових, шлакових та змішаних в`яжучих, кремнеземистого компонента (пісок природний, золи та інші вторинні продукти промисловості), а також газо- та/або піноутворювачів; 

- випускають  партіями за різальною або касетною технологіями;

- використовують  у житловому, цивільному та промисловому будівництві для мурування на розчині  або клеї  одношарових  і багатошарових зовнішніх стін, внутрішніх стін та перегородок у будинках з неагресивним  середовищем і  відносною вологістю повітря приміщення  не більше 75%. У приміщеннях з вологим режимом  необхідно  наносити на їх поверхню захисного покриття відповідно до ДБН В.2.6-162. 
Завдання, які  розв`язані, при розробленні Зміни №2:
· показник відпускної вологості переведено з нормативного до інформаційно-довідкового;

· внесені зміни до розділу 6 «Пакування та маркування» та розділу 7 «Транспортування та зберігання» відповідно до пропозицій  ТОВ «Орієнтир-Буделемент» щодо розширення матеріалів пакування   та безпечності завантаження, розвантаження  та транспортування пакетів блоків з ніздрюватого бетону;
· актуалізувано нормативні посилання.
3 Характеристика об'єкта стандартизації
Показник відпускної вологості в Зміні №2  переведено з нормативного до інформаційно-довідкового. 

До розділу 6 «Пакування та маркування» пункту 6.1  до матеріалів пакування пакетів блоків з ніздрюватого бетону  добавлено поліетиленовий рукав типу "Стрейч-Худ", який використовуються без додаткових стяжок та кріплень,  та інші засоби відповідно до схем пакування, розроблених виробником. Цей спосіб використовується на всіх сучасних виробництвах за імпортною технологією.
 До розділу 7  «Транспортування та зберігання» пункт 7.1 додано до тексту: «В умовах Будівельних майданчиків - складування та штабелювання виконується у відповідності із галузевими стандартами, технічними умовами та правилами зберігання продукції, які розробляє та затверджує Виконавець робіт на кожному конкретному об’єкті відповідно до конкретних умов.».
До розділу 7  «Транспортування та зберігання» пункт 7.3 додано до тексту «Завантаження, розвантаження  та транспортування повинно виконуватись за схемами виробника,  що затверджені в установленому порядку, з метою запобігання від нещасних випадків та травмування».
Пропозиції до розділів 6 та 7 були надані ТОВ “Орієнтир-Буделемент”  та були ухвалені  Всеукраїнською асоціацією виробників автоклавного газобетону та додані до тексту як  актуальні та слушні. 
Позначення класів міцності на стиск  замінено з «В» на «С» відповідно до  позначення в інших  державних нормативних документах (наприклад, п.7.1 ДСТУ Б В.2.7-224:2009 «Бетони. Правила контролю міцності»; п.5.2.2        ДСТУ Б В.2.6-ХХХ:201Х Конструкції стін із блоків з ніздрюватого бетону автоклавного тверднення. Загальні технічні умови») та міжнародної познаки.
Застарілі  нормативні документи замінено на ті, що чинні в Україні на теперішній час.
4 Надання чинності,  упровадження  і періодичність перевіряння  стандарту
Надання чинності Зміні № 2 до стандарту передбачається після ухвалення Науково-технічною радою Міністерства регіонального розвитку та будівництва України з моменту, визначеного наказом Міністерства регіонального розвитку та будівництва України - орієнтовно з 2015 р.
Перевіряння стандарту необхідно здійснювати кожні п'ять років.
5 Взаємозв'язок з іншими нормативними документами
Розроблена Зміна  взаємопов`язана  з такими нормативними актами та нормативними документами:
- ДБН В.2.6-162:2010
«Кам'яні та армокам'яні конструкції.  Основні положення»;

-   ДСТУ Б.В.2.7-45-2010 « Будівельні матеріали. Бетони ніздрюваті. Технічні вимоги»;
-  ДСТУ Б В.2.7-164:2008 «Будівельні матеріали. Вироби з ніздрюватих  бетонів теплоізоляційні. Технічні умови».
6 Джерела інформації
Основними джерелами інформації при розробленні Зміни №2  до стандарту є ДСТУ 1.2:2003, ДСТУ 1.5:2003; EN 206-1:2000 «Concrete. Specification, performance, production and conformity (Бетон. Загальні технічні вимоги, виробництво та контроль якості)»; EN 771-4:2000 «Autoclaved aerated concrete masonry units (Газобетоні елементи автоклавного тверднення для кам’яної кладки)»; DIN 4166 «Porenbeton – Bauplatten und Porenbeton - Planbauplatten (Пористий бетон – Будівельні плити з пористого бетону  – Плити покриття та перекриття)»;   СТБ 1117-98 «Блоки из ячеистых бетонов стеновые. Технические условия» (Блоки з ніздрюватих бетонів стінові. Технічні умови).
7 Додаткові дані
До проекту  зміни №2 ДСТУ Б В. 2.7-137:2008  було отримано  відгуки та пропозиції  відповідно до переліку організацій, що приведено в технічному завданні на цю розробку – ДП «НДІБВ»;  ТОВ “Орієнтир-Буделемент”,         ТОВ «Аерок», ТОВ «ЮДК» (що входять до складу «Всеукраїнської асоціації виробників автоклавного газобетону») та складено звіт відгуків.  
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